

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового
Красного Знамени металлургического комбината им. В. И. Ленина

● № 118 (5412) ● Год издания тридцать четвертый
● Вторник, 2 октября 1973 года ● Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

Великому Октябрю — достойную встречу!

ПОЧИН ТРУДЯЩИХСЯ ОБЖИМНОГО ЦЕХА № 1 ПОДДЕРЖАЛИ:



Призыв коллектива первого обжимного цеха встать на ударную трудовую вахту в честь приближающейся годовщины Великого Октября, обращенный ко всем трудящимся нашего металлургического комбината, нашел широкую поддержку на всех участках, во всех цехах и производствах предприятия.

Первыми поддержали инициативу обжимщиков их смежники — сталеплавыльщики третьего мартеновского цеха, предложив в свою очередь в оставшиеся до конца года месяцы работать на уровне повышенного плана будущего года. Это стало уже доброй традицией на комбинате — серьезно, по-деловому готовиться к переходу в новый год, к выполнению более высокого государственного плана.

Подготовители составов

Поддержали обжимщиков и подготовители. Они обязались принять всю сверхплановую сталь, выплавляемую в мартеновских печах, и обеспечить мартеновские печи составами изложниц, согласно с графиками заказов и выпуска металла. Подготовители решили повысить производительность труда на 2,6 процента и обязались для высокопроизводительной работы обжимных станов подавать на нагревательные колодцы плавки с оптимальной температу-

рой: для второго блюминга — 800 градусов, для третьего блюминга — 800 градусов, а для слябинга — 840 градусов.

Кроме того, решено добиться максимального увеличения подготовки составов с теплоизоляционными плитами и тем самым повысить выход годного металла за счет уменьшения обрезки и увеличения количества транзитного металла в потоке. А с целью повышения выхода годного металла на прокате внедрить и

освоить пиротехнический способ крепления теплоизоляции о н н ы х плит к изложницам на втором и третьем шихтовых дворах. На третьем же дворе изложниц заменить устаревшие подкрановые балки.

За счет рационального использования сменного оборудования и материалов снизить себестоимость продукции по переделу и на основе неукоснительного соблюдения правил техники безопасности и охраны труда не иметь случаев производственного травматизма, а количество бытовых травм свести до минимума.

Не менее горячо поддержал обжимщиков и коллектив железнодорожников, обязавшийся оказать практическую помощь металлургам в организации перевозок металла от мартеновских цехов к обжимным по графику, в срок и с высокой температурой. Совместно с подготовителями железнодорожники решили создать

Железнодорожники

коллективу обжимного цеха все условия для выполнения обязательств, взятых ими в честь 56-й годовщины Октября.

Локомотивные бригады приложат все усилия для поддержания локомотивов в исправном состоянии, коллектив цеха пути обеспечит надежное состояние

путей, а вагоноремонтники — вагонов.

Одним словом, доброе начинание обжимщиков нашло горячий отклик в сердцах наших металлургов. Готовить достойный подарок 56-й годовщине Октября решили тысячи и тысячи металлургов. И нет сомнения в том, что он будет весомым.



В коллективе огнеупорщиков большим уважением пользуется пресовщик-садчик Татьяна Павловна Сутина. Проработав в цехе много лет, она в совершенстве изучила свою специальность, что дает ей возможность ежемесячно выполнять нормы до 140 процентов.

На снимке: Т. П. СУТИНА.

Фото Н. Нестеренко.

УБИРАЕМ УРОЖАЙ

Задание

Выполнено

Крепкие дружеские связи сложились у коллектива третьего листопркатного цеха с труженниками Молочно-овощного совхоза. В этом году, как никогда, по ударному труду трудились листопркатчики в отделении «Ржавка» на уборке картофеля. Богат нынче урожай второго хлеба, а погодные условия не балуют, идут дожди. В таких условиях уборочная техника бессильна, и многим бригадам приходится копать картофель лопатой. Даже в проливные дожди люди не уходили с поля.

Бригады, руководимые мастерами Е. Р. Мушницким, В. Я. Ломмакиным, механиком лудильного отделения П. А. Немцевым, мастером термического отделения В. И. Зубулиным, старшими бригадирами адьюстажа Д. И. Безюковым и Н. И. Несолетным, возглавляли соревнование, в трудных условиях организовали уборочные работы так, что дневное задание выполняли на час-полтора раньше.

Руководство, партийная и профсоюзная организации цеха четко провели все подготовительные работы, умело организовали труд бригад на уборке картофеля. Заместитель начальника цеха А. П. Литовченко до начала работы проводил пятиминутки, ставил конкретные задачи перед каждым коллективом. Для сортировки и отправки картофеля всегда было в достаточном количестве ведер, лопат, контейнеров. Ни в чем не было задержек. И вот результат. Коллектив цеха первым среди металлургов завершил уборку картофеля с отведенного участка в 25 гектаров. Поле принято с оценкой «хорошо». Такой вклад 1150 листопркатчиков нашего цеха в общую заботу коллектива комбината о новом урожае.

И. ЧЕЦКИЙ,
машинист-оператор
листопркатного
цеха № 3.

ПОРАБОТАЕМ С ОГОНЬКОМ!

Мы, комсомольско-молодежный коллектив тринадцатой мартеновской печи, обращаем ко всем комсомольцам комбината с предложением объявить месячник ударного труда, посвященный комсомольской конференции. Призываем комсомольско-молодежные коллективы комбината подхватить наш почин, работать от души, с огоньком, с полной отдачей сил.

Со своей стороны мы обязуемся ко дню конференции выплавить 400 тонн сверхплановой стали, снизить брак на 10 процентов, увеличить стойкость свода на пять плавков, снизить расход чугуна на тонну стали на килограмм. Принимать активное участие в субботниках по сбору металлолома.

Комсомольцы мартеновской печи № 13.

ПРОДОЛЖЕНИЕ УСПЕХА

Совсем недавно, 24 сентября, коллектив тридцатой печи бросил вызов бригадам соседних двухванных агрегатов, выплавив за сутки 803 тонны стали сверх плана. Вызов был принят.

27 сентября бригады 32-й мартеновской печи за сутки выплавляли дополнительно к заданию 352 тонны стали. Этого добились сталевары печи А. М. Коченев, И. С. Кириллов и В. М. Салеев.

Коллективы соседних печей работали тоже неплохо. На тридцать третьей печи выплавлено сверх плана 150 тонн, на тридцатой — 139 тонн и на двадцать восьмой — 129 тонн.

Успешная работа на этих агрегатах позволила коллективу цеха достигнуть суточной производительности 20253 тонны и внести в этот день в сверхплановую копилку 1870 тонн стали.

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

На аглофабрике Ждановского металлургического завода были проведены опытно-промышленные испытания гидродинамического пылеулавливателя, предназначенного для обеспыливания отходящих от аглоленты газов. Результаты испытаний показали высокую степень обеспыливания при сравнительно небольших энергос затратах.

Во ВНИПИчерметанергоочистке рассмотрены различные схемы высокотемпературного нагрева доменного дутья с использо-

ванием принципа прямого энергообмена между рабочими телами. В результате проведенных исследований выявлена возможность нагрева дутья до 1400 — 1800°C в энергообменнике, отличающемся малыми габаритами и стоимостью.

На Соколовско-Сарбайском горно-обогатительном комбинате внедрено приспособление для монтажа подшипников букс колесной пары вагона. Раньше при демонтаже букс

поднималась вся колесная пара, а теперь с помощью приспособления при поддомкрачивании корпус буксы поднимается, а колесо колесной пары остается на месте. Приспособление состоит из металлической изогнутой полосы с болтом на верхней полке и домкрата. Для демонтажа подшипника домкрат устанавливается на нижнюю горизонтальную полку полосы, верхняя полка при помощи болта упирается в бандаж.

простой котла для механической очистки поверхностей нагрева. На испарительных поверхностях и экономайзере предусмотрена установка 28 виброустройств. Вибрационная очистка позволит уменьшить газовое сопротивление котла на 20 процентов и увеличить паропроизводительность на 10 процентов.

Годовой экономический эффект составит 24 тысячи рублей.

Подготовлено отделом научно-технической и экономической информации комбината.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ОБМЕН ДОКУМЕНТОВСмотр
наших
сил

Обмен партийных документов — дело особой важности. Готовится к этому событию парторганизация нашего цеха. В июле прошлого года на партийном собрании с повесткой «О задачах парторганизации по выполнению постановления майского Пленума ЦК КПСС об обмене партийных документов» была принята конкретная программа действий нашей партийной организации. Обмен партийных документов для нашего цеха назначен на ноябрь текущего года.

Партийное бюро за этот период проделало определенную работу по развитию активности коммунистов, укреплению внутрипартийной дисциплины, повышению боевостности партийных групп. Эта работа была подчинена одной цели — повышению трудовой и общественной активности членов КПСС, мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов и обязательств. Партийные группы стали активнее вмешиваться в решение производственных вопросов, что позволило усилить влияние парторганизации на весь коллектив цеха.

Сейчас, как никогда, важна активная деятельность парторганизации. Ведь сегодня мы переживаем большие трудности в обеспечении цеха заготовкой. И коммунисты делают все от них зависящее. В большинстве бригад поддерживается атмосфера трудового подъема. Постоянно снижается выход брака и вторых сортов проката на станах.

Резко, по сравнению с прошлым годом, сократилось количество прогулов. Но, к сожалению, мы еще имеем много недоработок в ряде вопросов: например, число «гостей» медвытрезвителя. Партийная организация не сумела пока привить трудящемуся навык разумного использования своего досуга.

Плохо обстоит дело по приему передовых рабочих в партию. Партгруппы некоторых бригад недостаточно разъясняют на местах политику партии и, как следствие, заявления о приеме в ряды КПСС поступают только со стана 500. Коммунистам стана 300 № 1 и 300 № 3 адъюстажа вальцекарного отделения следует крепко задуматься над этим вопросом. Ведь сила партии в ее неразрывной связи с массами, в растущем влиянии ее на людей.

Предстоит еще много и упорно потрудиться для успешного выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС, для дальнейшего повышения эффективности промышленного производства. И одно из решающих условий успеха в этой работе — повышение роли парторганизации и каждого коммуниста в производственной и культурной жизни, в совершенствовании стиля работы на всех уровнях.

Этому служит и обмен документов, ставший подлинным смотром наших сил.

В. МАСЛЕННИКОВ,
секретарь партбюро
сортопрокатного цеха.

Рыжие языки пламени, вырывающиеся из печи, жадно лизали шершавую поверхность заслонки. Шла очередная плавка.

«Вот он, Яковлев-то», — сказал незнакомый мне сталевар, указывая на человека среднего роста в суконной куртке, торопливо прошедшего к пульту управления.

«Грамотный сталевар, хороший специалист своего дела», — так говорят о сталеваре пятнадцатой печи в третьем мартеновском цехе. «Он за каждую плавку переживает, волнуется, — рассказывает мастер М. М. Ханин. — Чувствует сталевар ответственность за себя, за своих товарищей, за сталь».

Я вспомнил эти слова, когда увидел Николая Терентьевича уже за пультом управления. Быстрыми движениями рук нажимал он нужные кнопки, регулировал подачу кислорода. Взгляд при этом оставался внимательным и строгим. Он смотрел в огненное жерло печи, где подходила к концу очередная плавка. И хотя за плечами сотни и сотни плавки, а все равно каждую плавку ждет он с таким нетерпением,

как четырнадцать лет назад ждал первый в своей жизни выпуск стали. Тогда еще паренек, Николай Терентьевич, после окончания индустриального техникума, работал подручным сталевара. За короткий срок освоил он трудную профессию, и теперь уже какой раз выдает самостоятельно плавки. И все они разные, не по-

Сталевар
Яковлев

хожие друг на друга, как не похожа на них и эта, которую скоро выпустит.

И, наконец, она пошла, долгожданная плавка. Рядом с подручными, которые не смахивая со лба пот, смотрели, как огненный ствол стали летел вниз по желобу и с шумом падал в опомный ковш, стоял Николай Терентьевич. А неподалеку изложницы, выстроенные ровными рядами, ждали металла. Ковш почти заполнился, внизу уже открыли от-

верстия, и сталь горящими змеями медленно полилась в изложницы. Очередная сталь коллектива бригады сталевара Яковлева. А она, эта бригада, лишь частица того крепкого спаянного коллектива, каким является комсомольско-молодежный коллектив пятнадцатой печи. И ему по плечу вятые повышенные обязательства:

за восемь месяцев текущего года на счету коллектива печи 5370 тонн металла сверх плана (на год брали обязательство выплавить 2500 тонн). Высокие показатели говорят сами за себя. Работа без аварий — вот что способствовало успешному выполнению плана.

Когда спало напряжение выпуска плавки, я подошел к Николаю Терентьевичу. Он стоял рядом с пультом управления. Спокойное лицо, теп-

лый взгляд глаз говорили о том, что выпуск стали прошел хорошо. Поздоровались. Его сильная, крепкая ладонь хранила в себе тепло только что выпущенной стали. На вопрос, чем объяснить столь успешную работу его бригады, он ответил: «Просто дружны мы, поэтому и трудиться нам легко. Ребята чувствуют ответственность за порученное дело. Они знают, что от их ударного труда зависит успешная работа всего цеха».

И так говорят многие. А сколько за этими словами волнений, сколько труда положено. В течение восьми месяцев коллектив добился максимального выпуска стали по заказам — 99,1 процента, снизил брак по сравнению с 1972 годом на 68 процентов, снизил затраты на тонну стали на тридцать копеек.

За успешный труд, за досрочное выполнение социалистических обязательств Н. Т. Яковлев был награжден общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». За этой наградой, говорил сталевар, большой труд всего коллектива печи.

Б. КИРИЛЛОВ.



Имя мастера-электрика Василия Яковлевича Реутского хорошо знают в коллективе фасонно-вальце-сталелитейного цеха. Он пользуется репутацией хорошего специалиста, вдумчивого руководителя. Участок электрослужбы, которым руководит коммунист В. Я. Реутский, много раз в этом году добивался первенства в соревнованиях. Ему неоднократно присваивалось звание «Лучший мастер». Василий Яковлевич возглавляет цеховую партийную организацию. На снимке: В. РЕУТСКИЙ.

ТЕМЫ ИНФОРМАЦИИ
НА ОКТЯБРЬМЕЖДУНАРОДНОЕ
ПОЛОЖЕНИЕ

1. Итоги дружеской встречи.

Методическая разработка по данной теме имеется в цехах.

2. Народ Чили продолжает борьбу.

Журнал «За рубежом» № 22, 1973 г.

ЭКОНОМИКА

1. НОТ и трудовая дисциплина.

«Экономическая газета» № 38, 1973 г.

2. СССР и США: научно-техническое сотрудничество.

«Экономическая газета» № 38, 1973 г.

3. Итоги экономической деятельности комбината за девять месяцев 1973 г.

Справка планово-экономического отдела и цеховые данные.

КУЛЬТУРА
И КОММУНИСТИЧЕСКАЯ
МОРАЛЬ

Всестороннее и гармоническое развитие личности — главная забота партийной организации.

Газета «Магнитогорский металл» за 25, 28, 30 августа, 6, 11, 20 сентября.

Кабинет политпросвещения парткома.

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Прошедшее в этом месяце отчетно-выборное собрание в нашем цехе показало, какая работа была проделана комсомольской организацией в этом году. Для меня, молодого секретаря комсомольской организации, это было особенно важно, потому что подводился итог моей годовой работы. Если я чувствую, что не все у меня ладилось в начале моей деятельности из-за того, что плохо знал комсомольцев, подчас не мог опереться на них в тех или иных случаях, то потом все наладилось. Помог опыт, собранный по крупнице.

Но недочеты в работе были. Иногда трудно было собрать комсомольцев на собрание. Значит, надо как-то изменить это положение. Или мало внимания уделялось социалистическому соревнованию среди комсомольско-молодежных коллективов, а некоторые из них могли завоевать призовое место при подведении итогов

среди комсомольско-молодежных коллективов. Как, например, комсомольско-молодежный коллектив четвертой бригады стана 250 № 2. Почти не подводился в течение года итог внутрицехового социалистического соревнования.

Об этом было сказано в отчетном докладе собранию. Комсомольцы проявили живой интерес к этому докладу. Об этом говорят предложения. Для того, чтобы оживить ход социалистического соревнования, решили создать при цеховом бюро ВЛКСМ производственный сектор, который будет заниматься этим делом.

В своих выступлениях комсомольцы отметили и положительное в работе комсомольской организации. Это, прежде всего, хорошая работа в подшефной школе № 5. Отличный вожатый вышел

из вальцовщика стана 250 № 2 комсомольца Геннадия Стародубцева, который в этом году уже дважды совершал со своими пионерами увлекательные путешествия зимой и летом в окрестности города Белоречья. За время зимнего лыжного похода во время каникул ребята хорошо отдохнули, а Геннадий отлично провел свой очередной отпуск.

Выступая на собрании, он предложил организовать в подшефной школе фотокружок и секцию ходьбы на лыжах с ориентированием на местности. Предложение было принято безоговорочно.

По тому, как продолжались прения после доклада (около часа), можно было судить о заинтересованности всех комсомольцев в работе цехового бюро ВЛКСМ. Хорошо у нас в цехе поставлен спорт. В этом плане боль-

шую работу проводит ответственный за спортивный сектор Александр Марков, сам бывший спортсмен — перворазрядник по пребре на байдарках.

От имени молодых группкомсоров выступил Сергей Шкирмантов, который подчеркнул, что хорошо проводилась в цехе учеба с молодыми комсомольскими вожаками. Это во многом облегчает группкомсортам работу с молодежью. Для меня, начинающего секретаря комсомольской организации, это все близко и понятно. Трудно мне пришлось бы, если бы не чувствовал я постоянную поддержку и помощь со стороны секретаря партийной организации Николая Григорьевича Кивы и администрации цеха.

Но вот в отношении учебы молодых рабочих у нас дело обстоит хуже.

От конкурса —
к кружку

Состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание в паросиловом цехе. Проанализирована деятельность комсомольской организации цеха, внесен ряд ценных предложений. В частности, по работе «Комсомольского прожектора» Владимир Чалдушкин предложил проводить рейды по экономии энергоресурсов, а также вести строгий контроль за трудовой дисциплиной комсомольцев. Кстати, трудовая дисциплина в первой бригаде «хромает», часто еще встречаются всевозможные нарушения со стороны комсомольцев. Новому составу бюро и его секретарю Виктору Пастушэнко здесь надо много поработать.

Хорошее дело — проведение конкурсов на звание лучшего по профессии. В этом году в паросиловом цехе проводился очень интересный конкурс среди лаборантов, который выявил победителей — мастеров этого дела. На отчетно-выборном собрании ребята постановили организовать в цехе кружок технического мастера, а руководителем избрать опытного, умелого инженера. В этом кружке можно будет проводить небольшие занятия по профориентации с молодыми ребятами, выпускниками профессионально-технического училища, пришедшими в цех работать. Кроме этого, проводить занятия, беседы с учениками из подшефной школы № 6. Предложение было принято комсомольцами с энтузиазмом. Здесь же, на собрании, говорили и о цеховом красном уголке. «Почаще раздвигать занавес» — так решили ребята. Это значит, что теперь жизнь комсомольцев обещает быть интересной, потому что в красном уголке чаще будут проводиться всевозможные беседы, вечера встреч, лекции на интересующие молодежь темы.

В. ДЯТЕЛ,
инструктор
ЗК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ
СЕКРЕТАРЬ:
МЫСЛИ ВСЛУХ

Приходит к нам выпускники училища и, по давно заведенному порядку, их сразу не ставят работать на стан, то есть на их непосредственное рабочее место, а некоторое время ребята трудятся на уборке горячего металла. Выступая на собрании, комсомольцы говорили о том, что необходимо как-то изменить это положение, так как, работая на уборке горячего металла, ребята не приобретают трудовых навыков по своей профессии, а это необходимо им на первых порах. Все предложения выступавших комсомольцев будут учтены новым составом комсомольского бюро. А для меня начнется новый год моей работы, работы ответственной, как и все, что связано с воспитанием молодежи.

С. БАКАНОВ,
секретарь комсомольской организации ПШЦ.

НАША АНАСТАСИЯ ПЕТРОВНА

В 1941 году в Магнитогорск по орнабору приехала с семьей Анастасия Петровна Мошкина. Не успели по-настоящему обжиться на новом месте, как грянула война. Мужа вскоре забрали на фронт, и осталась Анастасия Петровна в еще чужом для нее городе с двумя маленькими сыновьями на руках: Колей и Алешей. Однако духом не пала. Работала, воспитывала детей. Окончилась война, но муж в семью не вернулся. Вся ответственность за сыновей, все тяготы послевоенной жизни легли на ее плечи.

В 1949 году Анастасия Петровна поступает на работу в цех пути ЖДТ комбината. Когда двадцать че-

тыре года тому назад вышла впервые на перебивку железнодорожного пути, растерялась. Ведь нужно было работать с костыльной лапой, забивать костыли, таскать шпалы. Вначале подумала: не для женщины эта работа, тут мужчине сподручнее. Но, видимо, задела эти мысли ее самолюбие, потому что хотя и понимала, что тяжело будет, — не ушла. Решила доказать, что женщины здесь могут трудиться не хуже мужчин. И началась у Анастасии Петровны трудовая будня.

Прошел год, появился

опыт. Ее заметили, стали прикреплять к ней новичков. Она уже не только сама ловко и быстро меняла шпалы, забивала костыли, крепила рельсы, но и обучала этому других. Начиная Анастасия Петровна работать по третьему разряду, сейчас у нее пятый, а его дают уже помощникам бригадира.

Анастасию Петровну знают у нас не только как отличного работника, но и как активную общественницу. Ее избрали народным заседателем, дважды она была депутатом районного Совета, пятнадцать

лет выполняла обязанности профорга околотка.

За свой добросовестный труд Анастасия Петровна много раз награждалась почетными грамотами, получала денежные премии. А в 1966 году за высокие производственные показатели ее наградили орденом Трудового Красного Знамени.

5 октября 1973 года Анастасия Петровна Мошкиной исполнится 55 лет. Она собирается уходить на заслуженный отдых. Но и в последние дни Анастасия Петровна работает, как оказал старший мастер

А. Д. Макуха, «также самоотверженно, с полной отдачей всех сил».

Не приходится краснеть Анастасии Петровне и за своих сыновей, которые работают так же хорошо, как и она сама. Оба трудятся на комбинате: Алексей — машинистом тепловоза в ЖДТ, Николай — кабельщиком-спайщиком в цехе технологической диспетчеризации.

Коллектив и руководство цеха пути ЖДТ комбината благодарят Вас, Анастасия Петровна, за безупречный труд и желают Вам крепкого здоровья и счастливой жизни.

С. МАЛЫШ,
зам. председателя цехкома цеха пути ЖДТ.

Звено дружных

На протяжении трех лет продолжает удерживать звание комсомольско-молодежного звена коллектив бригады Лиды Белоноговой. Лиды — дружном сорг. Кроме нее, в звене — Тая Койнова, Тая Смоленцева, Люба Немчинова и Надя Шабунина. Работают они на участке сборки кресел. Работа ответственная, и это отлично понимают девушки и работают на совесть. Их продукция высокого качества всегда поступает на склад с первого представления.

«Комсомольская норма — 130 процентов» — таков девиз девушек. За третий квартал они выполнили план на 152,3 процента. На таком же уровне и норма выработки. А способствовали столь успешному выполнению плана умелая организация труда и дружный настрой, который всегда царит в коллективе.

Знают девушки, что хорошо работать еще не главное в жизни, надо шагать в ногу со временем, надо учиться. И они учатся. В школе рабочей молодежи хорошо занимаются Лиды Белоногова, Тая Койнова и Надя Шабунина.

Интересной и занимательной жизнью живет комсомольско-молодежное звено Лиды Белоноговой. Девушки могут хорошо работать и умеют отдыхать. Недавно они успешно сдали нормы ГТО по кроссу.

Тысячи кресел собраны уже умелыми руками девушек. И сегодня дружный коллектив успешно выполняет повышенные обязательства по досрочному завершению плана третьего, решающего года девятой пятилетки.

Н. ГАВОР,
секретарь комсомольской организации цеха.

ИДЕМ В ЗИМУ

ЗИМА СПРОСИТ

Тяжелой была зима прошлого года для коллектива фасонно-вальце-сталелитейного цеха металлургического комбината. Сказалась плохая подготовка к работе в зимних условиях. Своевременно не были завезены такие необходимые материалы, как песок, глина, хромистый концентрат. Из-за отсутствия этих компонентов приходилось в оборот пускать уже использованные формовочные составы, что ухудшало качество выпускаемой продукции. Однако, несмотря на трудные условия, цех неплохо справился с производственным планом и выдал на сотни тысяч рублей продукции сверх задания.

И вот снова зима уже не за горами. Ночами нетнет да и ударит морозец. Однако с подготовкой к работе в зимних условиях дела обстоят так же, как и в прошлом году — неважно. Правда, что касается подготовки здания цеха к зиме, делается много. В тот день, когда мы побывали в цехе, везде было видно: остекляются окна, утепляются въездные ворота.

— На сегодняшний день из 19 пунктов, которые предусмотрены распоряжением по цеху, выполнены 5 основных, — рассказывает заместитель начальника цеха И. И. Соловьев, — остальные в стадии завершения. — Но нас волнуют не столько эти мероприятия, сколько сырьевая база, — продолжает он, — цех мы всегда к зиме готовим хорошо. Жалоб от рабочих не бывает.

Две тысячи тонн песка, тысяча тонн глины — такой запас должен быть у цеха на зиму. На сегодняшний день склад пуст, цех работает, как говорится, с колес. Что привезут на машинах, то и используется сразу.

— Часто мы обращаемся к заместителю директора комбината по коммерческой части И. Д. Костенко, — рассказывает Соловьев и показывает письмо. Оно написано было еще в мае этого года. Правда, после этого письма машины были, но ненадолго. Два дня повозили песок и глину, а потом опять мы стали надеяться на случайный транспорт.

Такое обеспечение отражается не только на производительности, но и на качестве. А от этого страдает цех в целом, а также каждый работающий.

В разговоре с заместителем директора комбината И. Д. Костенко «выяснилась» другая картина. Виновен полностью начальник фасонно-вальце-сталелитейного цеха. Он должен, дескать, быть более расторопным. Не сидеть сложа руки и ждать, пока приедет машина, а звонить, писать. Конечно, начальник цеха в первую очередь должен заботиться о работе вверенного ему цеха, но как бы он ни был расторопен, от него не зависит выполнение распоряжения заместителя директора комбината автотранспортниками.

В прошлом году были затруднения с доставкой хромистого концентрата. Этот порошок тоже нужен для цеха, правда, в меньшем количестве — всего 30 тонн в месяц. Но сколько было мороки, чтобы привезти этот порошок в цех. И опять транспортная завозка. Все это делалось силами цеха. Хотя та же погрузка в машины и привоз должны беспокоить управление материально-технического снабжения комбината.

И еще одно. Шестое строительное управление с февраля текущего года ведет работы на шихтовом дворе. А этот участок тоже во многом влияет на работу цеха. Сейчас шихтовый двор над собой не имеет крыши. Зимой склад заносит снегом, часто песок и глина смерзаются, что затрудняет работу преферного крана, которым производится погрузка. На этот год шестое управление «Магнитострой» обещало сделать крышу. И кое-что уже сделано. Однако, когда мы были в цехе и посетили этот участок, то перед нами предстала скучная картина: стоит кран без движения, вскинув длинную стрелу к небу, навалом лежат металлургические фермы и другие металлоконструкции — тишина.

— День-другой поработают люди, а потом вдруг исчезают, — сетует Соловьев. А строители обещали возвести крышу до наступления холодов. Но, как видно, сегодня свое слово навряд ли они сдержат, если такими темпами будут вести монтажные работы.

Вот, пожалуй, основные вопросы, которые тревожат коллектив фасонно-вальце-сталелитейного цеха на пороге зимы.

И. ПОЧТАРЕВ, наш нештатный корреспондент.



В коллективе электроремонтного цеха недавно тепло отметили двадцатипятилетие трудовой деятельности намотчицы Валентины Вениаминовны Лушниковой. Молодежкой пришла она работать в цех. Здесь, под руководством опытных наставников, осваивала премудрости сложной профессии, стала мастером своего дела.

Передовая труженица, ударник коммунистического труда, Валентина Вениаминовна Лушниковая выполняет заказы высококачественно, перевыполняя при этом план.

На снимке: В. В. ЛУШНИКОВА за работой.

Фото Н. Нестеренко.

Человек приехал издалека... По разным причинам покидают люди места, где родились, где прошло их детство. Но в памяти всегда остается светлое воспоминание о родине, где были сделаны первые шаги в жизни.

Человек приехал из города с лирическим названием Лысьва (лесная вода). Город в Пермской области, о котором многие знают понаслышке, чаще всего потому, что славится он производством отличных электрических уголов. Для комсомольца Саши Маркова, электрика стана 250 № 1, Лысьва — родной город. Лесной труд там напоминает о том, что когда-то здесь были дикие, нехоженые места, и медведи запросто хаживали в гости к людям. Город, который упрямо вклинился в косматую тайгу и завоевал себе право на существование. Красивый город, и будущее у него есть. А Саша приехал в Магнитогорск. Почему?

— Конечно, это многим покажется странным, что привел меня в город металлургов любовь к спорту. И еще более странным покажется то, что после приезда в Магнитогорск заниматься спортом стал все реже и реже, а секцию и совсем оставил, — говорит Саша. Действительно, странно. А все очень просто объясняется. Спорт занимал раньше в жизни Саши главное место, но теперь у него просто не хватает времени, потому что если заниматься спортом, — то надо по-

настоящему, а иначе — нельзя.

Саша Марков увлекается греблей на байдарках. До армии, когда жил в Лысьве, занимался шесть лет в секции гребли, часто выступал на соревнованиях. Вот тогда-то и заметили они с другом, что в Магнитогорске этот вид спорта поставлен на высоком уровне. Запала в голову думка приехать сюда, на реку Урал, чтобы быть ближе к любимому виду спорта, тем более,

в проволочно-штрипсовый цех, узнали о том, что он спортсмен, и ввели в состав цехового комсомольского бюро, ответственным за спортивный сектор. Это было, естественно, близко Александру, с поручением он справляется успешно и по сей день. Всевозможные цеховые соревнования, спортивные кроссы — все это не проходило мимо Александра Маркова, а вот пребля как-то отошла на второй план... «Приходится сей-

жет Сергей Баканов. — Обратился к Саше Маркову за помощью. Он откликнулся, собрал ребят, и они ударно погрузились в этот день.

Вообще для Александра характерно чувство высокой ответственности. Хотя бы то, что он на все находит время, говорит о многом. Значит, живет интересной, насыщенной жизнью. Хороший парень. Трудится хорошо, нет на него жалоб от мастера, замечаний по работе. Он из-

Дорога, которую он выбрал

что секция, в которой занимался Саша, неожиданно распалась. Так вот, отслужив в армии, Саша оказался в Магнитогорске.

А тут уж поступил работать на комбинат и стал студентом горно-металлургического института. Живет в первом интернате молодых рабочих. Естественно, нелегко стало планировать свое время так, чтобы спорт по-прежнему занимал в жизни главное место.

Работать приходится по-сменному, а учеба требует ежедневной подготовки. На первых порах пытался добиться равновесия, чтобы заниматься и спортом при водной станции комбината, а потом понял, что не под силу это.

Кроме того, когда пришел в 1971 году работать

час опраничиваться утренними кроссами в лесопарке», — шутит Саша.

— Что можно сказать о Маркове? — говорит секретарь комсомольской организации Сергей Баканов. — Кроме хорошего ничего. Работает в цехе он сравнительно недавно, но за это время проявил себя как комсомолец, на которого всегда и во всем можно положиться. Раньше Саша был группомсоргом во второй бригаде, и сейчас он не в стороне от комсомольской деятельности, помогает вновь избранному комсоргу Сергею Шкирмантову советом, поддерживает его во всех начинаниях. Неплохой организатор.

— Как-то зимой надо было организовать ребят на суботник по сборке металлолома, — продол-

бран у нас в числе лучших комсомольцев делегатом от цеха на отчетно-выборную комсомольскую конференцию комбината.

А к спорту, я думаю, он еще вернется. Не может такого быть, чтоб спортсмен-первокурсник не нашел времени заниматься любимым видом спорта. Вот только войдет немного в колею и, я думаю, проторит дорожку на водную станцию.

А Саша по-прежнему торопится после работы в институт, а потом долго сидит над учебниками. Но насколько не раскаивается в том, что приехал из далекого города с романтическим названием Лысьва в Магнитогорск. Перед ним прямая жизненная дорога, и выбрал он ее себе сам.

Д. РЖЕЧУК.

РЕПОРТАЖ С ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

НАШЕ ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕТ

30 сентября, 6 часов утра. На избирательных участках Магнитогорска начались выборы в Верховный Совет Союза ССР. На сто двадцать седьмом и сто двадцать восьмом избирательных участках хозяйева — работники третьего листопркатного цеха. Расположились они в четвертой средней школе, в квартале, где большей частью проживают металлурги комбината.

В утренней тишине звучит Гимн Советского Союза, и двери школы открылись для избирателей. Первыми голосуют те, кому в этот воскресный, праздничный для магнитогорцев день надо заступать на очередную рабочую смену. На сто двадцать восьмом избирательном участке среди тех, кто первыми отдали свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР, директора нашего комбината Дмитрия Прохоровича Галкина, — работники третьего листопркатного цеха электриск Валентина Михайловна Губанова и старший лудильщик десятого комсомольско-молодежного лудильного агрегата Рудольф Петрович Ташков. Прямо с избирательного участка они отправились на работу.

...Владимир Эммануилович Ямов работает в ЛПЦ № 3 мастером-электриком в краповом хозяйстве, а когда Дмитрий Прохорович был начальником пркатного отделения, работал машинистом крана в этом отделении.

— Этот человек, — говорит В. Э. Ямов о Д. П. Галкине, — привлекает своей

одержанностью, доброжелательным отношением к людям. Бывало, возникнут какие-то трудности в работе отделения, начальник цеха приходит на сменновстречные собрания, беседует с рабочими. Я вот совсем недавно узнал, что мы с Дмитрием Прохоровичем земляки. Он родился в Туринске Свердловской области, а я в селе Таборы этой же области, недалеко от Туринска. Так что сегодня голосовать за нашего директора мне вдвойне приятно.

На избирательный участок идут целыми семьями. А здесь позаботились о том, чтобы у избирателей было праздничное настроение. Буфет, книжный лоток с книгами-новинками, возле которого постоянно толпятся люди. В десять часов утра здание школы огласилось звуками музыки — это начался концерт самодеятельных артистов.

...Колосс Степанович Зникин работает в третьем листопркатном цехе с самого его основания. Он бригадир слесарей. В числе сотен тысяч магнитогорцев он голосовал за Д. П. Галкина.

— Галкин — человек строгий, но справедливый, — говорит Зникин. — С людьми разных должностей он одинаково внимателен и доброжелателен. Цех наш огромный, а Дмитрий Прохорович тем не менее каждого рабочего знал в лицо. Я уже не говорю о силе его как инженера. Голосую за него с уверенностью, что наше доверие он оправдает.

В. МАЕВСКАЯ.



На избирательном участке № 48 Ленинского района голосуют супруги Ольга Васильевна и Макарий Игнатьевич Ягнюк. Фото Н. Нестеренко.

Требовательное искусство

«Театр кукол — требовательное искусство, и работать в нем трудно». Этим словам старейшего советского актера театра кукол Е. В. Сперанского веришь, когда раз, другой, третий посмотришь акульские спектакли, поймаешь среди актеров, в мастерской художника...

Нашему молодому театру «Буратино» трудно вдвойне, несмотря на то, что с большим успехом прошел его первый сезон, с аншламом начались нынешний. Трудно, потому что надо создавать новый театр с людьми разных творческих характеров, актерских дарований, встретившимися в нашем театре впервые, надо создавать, воспитывать зрителя кукольного театра.

Каждый спектакль в «Буратино» — это праздник для детворы. Первым таким праздником в новом сезоне стал новый спектакль «Ну, поросенок, погоди!», поставленный главным режиссером театра Виктором Шраймом и главным художником Марком Борнштейном по пьесе М. Туровера и И. Мирсакова «Поросенок Чок».

Медленно поднимается занавес, и на сцене появляется волк из любимого всеми детьми мультфильма «Ну, заяц, погоди!». Он оглашает зал своим криком, в котором злость на зайца, опять обвешенного его вокруг пальца. Эта режиссерская находка вполне оправданна. Во-первых,

дети, сразу узнав своего старого знакомого, быстро настраиваются на спектакль. Во-вторых, и волк, и заяц присутствуют в самой пьесе и поэтому заставка не выпадает из общей канвы спектакля. Отсюда и обоснованность нового названия спектакля.

Главный герой его — поросенок Чок, умный, веселый, находчивый — обхитрил волка, который хотел его съесть, засадив хищника в мешок.

Все и вся в спектакле узнаваемо — это очень важно, иначе дети не до конца поймут то, что происходит на сцене. Что определяет успех любого кукольного спектакля. Куклы? Игра актеров, оживляющих куклы? И то, и другое. Вернее, синтез актерской игры и куклы, созданная художником. Порой бывает, что отлично выполненная кукла превосходит игру актера, бывает наоборот. Успех же сопутствует тому спектаклю, в котором кукла и актер представляют своего рода «чудесный сплав». В спектакле «Ну, поросенок, погоди!» он достигнут в роли Волка. Чудесная кукла одушевлена очень понятно и убедительно, с большим актерским мастерством В. Зайченко. Это, пожалуй, самая большая актерская удача в спектакле, самый яркий образ. Волк В. Зайченко «тащит» по бытующему у актеров выражению весь спектакль, хотя

по драматургическому материалу ведущая роль принадлежит поросенку Чоку. Сыгравшая его С. Туркичева добила того, чтобы ее Чок зажил в спектакле, вызвал симпатии зрителей. Но, чувствуется, что это еще далеко не все, на что она способна. С восторгом воспринимают дети старого ежа, очень мякко, с юмором сыгранного И. Берговиным. А вот мама-хрюшка (Ж. Борнштейн) и заяц (В. Молчанова) не удались, на мой взгляд, в смысле актерского исполнения. Куклы живут сами по себе. Ж. Борнштейн не хватает в исполнении легкости, кокетливости (такой представляется молодая мама Чока). В. Молчанова же лишила своего героя живости, подвижности, словом, того, чем узнаваем заяц для детей. Куклы в спектакле, кстати, они очень просты по механике, — это большая удача М. Борнштейна. Они очень выразительны, в них с тонким юмором подчеркнуты определяющие черты черточки. Куклы М. Борнштейна — это богатый материал для актеров. Они подсказывают игру, помогают глубже раскрыть драматургический материал.

Несмотря на недостатки, которыми обладает спектакль, он смотрится с удовольствием, увлекает детей, еще раз убеждает в силе и творческих способностях коллектива театра. В. РУБИНА.

Среди лучших

Городской совет пионерской организации подвел итоги летней работы детских клубов нашего города. Была отмечена работа детских клубов «Юбилейный» (воспитатель И. Е. Шапилова) и «Алый парус» (воспитатель В. Н. Образцова). Ребята из этих клубов проводили свое свободное время интересно и с пользой для себя.

Н. ЛЕВШУНОВА, заведующая детским сектором левобережного Дворца культуры металлургов.

Музыкальный факультет

Несколько лет подряд работает в правобережном Дворце культуры металлургов музыкальный факультет. Его постоянные слушатели — молодые рабочие, проживающие в интернатах №№ 1, 2, 3, учащиеся ГПТУ. Каждую первую среду очередного месяца собираются они, чтобы прослушать лекцию о музыке. Темы лекций самые разнообразные.

С большим успехом прошел цикл лекций о музыкальной культуре союзных республик. Ребята узнали о творчестве литовских, русских, украинских композиторов. Услышали их популярные про-

изведения. Понравилась молодым рабочим и лекция о композиторе И. Дунаевском. Каждое занятие выступает перед слушателями магнитогорская хоровая капелла.

В последнюю среду во Дворце проходил «Музыкальный альманах». Перед учащимися сорок первого и семьдесят седьмого ГПТУ выступил преподаватель музыкального училища К. Яковсон. Тема его лекции «Композитор Аркадий Островский». Солисты магнитогорской капеллы исполнили песни этого композитора.

В. КОНДРАТЬЕВА, методист правобережного ДКМ.

Посвящается Дню учителя

Нынешняя неделя в нашем городе посвящается Дню учителя, который будет отмечаться в нашей стране 7 октября. Каждый день недели имеет свою тему, в соответствии с которой в школах, на предприятиях города будут проводиться различные мероприятия. Девиз второго дня, например, «Нет ничего более возвышенного, чем следовать Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь». Сегодня в школах города в торжественной обстановке будут принимать ребят в октяб-

рята, в пионеры. Лучшие из лучших старшеклассников станут сегодня комсомольцами. У учащихся восьмых классов пройдет сдача ленинского зачета по работе В. И. Ленина «Задачи союза молодежи».

«Знания — наша сила и оружие. Честь и слава светлоразуму и золотым рукам советских людей». Таков девиз следующего дня. В его программу входят встречи с учеными и преподавателями вузов, экскурсии в научно-исследовательские лаборатории. Учащиеся

школ встретятся с рационализаторами и изобретателями промышленного производства, деятелями культуры и искусства, медицинскими работниками и юристами. Старшие товарищи расскажут школьникам об основных направлениях в развитии науки, экономики и культуры нашей области, города. Ребята побывают в этот день на предприятиях города, в техникумах, вузах, ГПТУ, услышат рассказы о профессиях от ветеранов труда.

Насыщена программа предпраздничной недели.

Это и обмен делегациями преподавателей и учащихся школ города и села, праздники чести школы, слеты комсомольского и пионерского активов, школьные выставки технического творчества, торжественные собрания, посвященные Дню учителя. На этой неделе работники просвещения выступят на предприятиях города. 7 октября все школьники города выйдут на воскресник по благоустройству улиц, площадей, окрестностей заводских территорий. Это будет их подарок своим старшим товарищам в честь праздника.



Вторник, 2 октября Шестой канал

17.30 — Программа передач. 17.35 — Цветное телевидение. Фильмы — лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Амур в Наранумах». Документальный фильм. 17.50 — «Очерки истории нашей Родины». «Что такое история?». 18.30 — Учебная передача по биологии. 19.00 — Для школьников. «Читай, город». 19.30 — «Наука сегодня». 20.00 — Новости. 20.10 — «Ленинский мемориал». Репортаж из Ульяновска. 20.40 — Цветное телевидение. Концерт Государственного Северного русского народного хора. 21.00 — «Япония — сегодня». 21.30 — По вашим просьбам. Кинокомедия на экране. «Горячие денечки». Художественный фильм. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Концерт народного артиста СССР Георгия Отса. Трансляция из Колонного зала Дома союзов.

Двенадцатый канал

МСТ. 18.50 — Новости. ЧСТ. 19.00 — «Календарь садовода». 19.30 — «Актуальный экран». 19.50 — Сказка для малышей. 20.00 — «Осенняя новелла». Телевизионный художественный фильм. 20.45 — «Ресурсы Кара-Богазы». Телевизионный документальный фильм. 21.00 — «Сколько раз живет металл» (Передача, посвященная 30-летию Челябинского завода «Вторчермет»). 21.30 — Концерт по заявкам работников завода «Вторчермет».

Среда, 3 октября Шестой канал

17.30 — Программа передач. 17.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Испытание». 18.00 — «Горный певец рабочего класса». Передача 4-й. Учебная передача по литературе. 19.00 — Для школьников. «Пионерия на марше». 19.30 — «Встреча с рабочей Сибирью». 20.00 — Новости. 20.10 — Концерт. 20.30 — «Человек и закон». 21.00 — Кубок УЕФА по футболу. «Славия» (София). «Динамо» (Тбилиси). Передача из Болгарии. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Артисты, артисты...».

Двенадцатый канал

МСТ. 18.50 — Новости. ЧСТ. 19.00 — «Вериге здоровья». «Палочка, запятая, точка». Научно-популярный фильм. 19.10 — Мультфильм для детей. «Беги, ручеек». 19.30 — «Актуальный экран». 19.50 — Сказка для малышей. 20.00 — «Чудак из 5 «Б»». Художественный фильм. 21.30 — «Степная дверь». Документальный фильм. 22.00 — Концерт для перединов уборки урожая Аргаяшского района.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Управление главного энергетика комбината и коллектив обжимного цеха № 2 скорбит по поводу трагической смерти старшего дежурного элктрика машинного зала цеха КАМЫШЕВА Витора Ефимовича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Пишите, звоните, приходите! НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж. Телефоны: редактор — 3-88-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-85, 3-31-88; фотолаборатория — 3-14-42.